УДК 617.3(092) DOI: https://doi.org/10.17816/PTORS633118

Биография



Валентин Александрович Неверов

Восьмидесятилетний юбилей отмечает заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор Валентин Александрович Неверов. В.А. Неверов — президент Российской ассоциации травматологов-ортопедов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, член редколлегии журналов «Вестник хирургии имени И.И. Грекова» и «Травматология и ортопедия России», член диссертационного совета по травматологии и ортопедии. Основные его научные исследования посвящены реконструктивно-восстановительной хирургии опорно-двигательного аппарата и эндопротезированию тазобедренного сустава.



Biography

Valentin A. Neverov

Valentin A. Neverov, Honored Physician of the Russian Federation, Doctor of Medical Sciences, Professor, celebrates his 80th birthday. V.A. Neverov is the president of the Russian Association of Traumatologists-Orthopedists of St. Petersburg and Leningrad Region, a member of the editorial board of the journals *Grekov's Bulletin of Surgery* and *Traumatology and Orthopedics of Russia*, and a member of the dissertation council on traumatology and orthopedics. His main scientific research focuses on reconstructive and restorative surgery of the musculoskeletal system and hip arthroplasty.

27 апреля 2024 г. отметил свой 80-летний юбилей Валентин Александрович Неверов, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор, врач — травматолог-ортопед высшей категории отделения патологии тазобедренного сустава НМИЦ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера.

Валентин Александрович родился 27 апреля 1944 г. в г. Уральске. Высшее медицинское образование получил в ЛМИ им. акад. И.П. Павлова, окончив лечебный факультет в 1968 г., затем сразу поступил в интернатуру по общей хирургии. Учебу в институте совмещал с работой врача скорой помощи реанимационно-хирургической бригады. По окончании интернатуры был аспирантом с 1970 по 1974 г. на кафедре травматологии и ортопедии ЛенГИДУВа, на которой защитил диссертацию кандидата наук по теме «Влияние дистракции и компрессии на форму и морфологию кости». После защиты продолжил свою работу в ЛенГИДУВе, став ассистентом, а в 1986 г. доцентом кафедры травматологии и ортопедии института. В 1990 г. защитил докторскую диссертацию по теме «Эндопротезирование при переломах и ложных суставах шейки бедра у больных пожилого возраста». В.А. Неверову было присвоено ученое звание профессора, он был назначен

деканом хирургического факультета и заведующим кафедрой травматологии и ортопедии ФГБОУ ВО «СЗГМУ имени И.И. Мечникова» Минздрава России, которой руководил на протяжении 32 лет.

Основные научные исследования посвящены реконструктивно-восстановительной хирургии опорно-двигательного аппарата и эндопротезированию тазобедренного сустава. В.А. Неверов первым в стране осуществил эндопротезирование тазобедренного сустава в первые часы после перелома шейки бедренной кости, а также эндопротезирование у пациентов с асептическим некрозом головки бедренной кости, перенесшими трансплантацию почек или находившимися на гемодиализе. В НИИ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера под руководством профессора В.А. Неверова началось проведение операций эндопротезирования при выраженных деструктивных изменениях суставов у детей.

Валентин Александрович — автор более 450 научных работ, 5 монографий. Монография «Ревизионное эндопротезирование тазобедренного сустава» (1997) первая в России работа на эту тему, которая получила высокую оценку и признание у специалистов. Им опубликованы главы в многотомных руководствах, а также



14 методических рекомендаций для врачей. Получено 35 патентов на изобретения. В.А. Неверов выступает с научными докладами на международных конгрессах и научнопрактических конференциях. Профессор внес огромный вклад в подготовку врачей — травматологов-ортопедов. На его кафедре прошли обучение и переподготовку около 12 тысяч специалистов из всех регионов России и некоторых зарубежных стран. Под его руководством защищены 4 докторских и 13 кандидатских диссертаций. В 1998 г. Валентину Александровичу было присвоено звание заслуженного врача РФ.

В.А. Неверов — президент Российской ассоциации травматологов-ортопедов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, член редколлегии журналов «Вестник хирургии имени И.И. Грекова» и «Травматология и ортопедия России», член диссертационного совета

по травматологии и ортопедии, член международной организации SICOT.

Валентин Александрович — человек, разносторонне одаренный, с детства увлекается художественным творчеством, его живописные работы неоднократно демонстрировались на выставках и вернисажах городского и союзного уровня. Он страстно любит природу, путешествия, в которых черпает вдохновение для своих живописных пейзажей.

Валентин Александрович — потомственный врач. Его отличают исключительная интеллигентность и высокий профессионализм, благожелательное и уважительное отношение к коллегам и пациентам. Многочисленные ученики отмечают его дружеское и душевное расположение, желание многому научить и передать свой практический опыт и багаж научных знаний.

Коллектив НМИЦ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера поздравляет Вас с юбилеем! Искренне желаем крепкого здоровья, неиссякаемых сил и оптимизма, успехов в творчестве! Пусть окружает Вас душевная теплота, забота и любовь родных и друзей! Много интересных, приятных событий и радостных встреч!

Администрация и коллектив НМИЦ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера. Редакция журнала «Ортопедия, травматология и восстановительная хирургия детского возраста»

